



## Raport de activitate al conducerii Asociației „Societatea Paleontologilor din România” în intervalul noiembrie 2022- septembrie 2023

În intervalul **noiembrie 2022 – septembrie 2023** conducerea SPR a fost reprezentată prin Viorel Ionesi (președinte), Cristian Victor Mircescu, Ileana Monica Crihan și Daniel Țabără (vicepreședinți), Sergiu Adi Loghin și Alina Floroiu (secretari) și George Pleș (trezorier), precum și Comisia de Cenzori alcătuită din Iuliana Lazăr și Liana Săsăran. Deoarece în cadrul Adunării Generale SPR, pe țară, desfășurată online în data de 17 noiembrie 2022, a fost prezentat raportul de activitate pentru intervalul noiembrie 2021 – noiembrie 2022, în cele ce urmează, vom prezenta pe scurt principalele activități ale CD al SPR în perioada noiembrie 2022 - septembrie 2023.

În prezent, Asociația „Societatea Paleontologilor din România” este formată din 85 de membri, repartizați în 3 sucursale (37 Sucursala SPR București; 24 Sucursala SPR Cluj-Napoca și 24 Sucursala SPR Iași). La aceștia se adaugă 10 membri de onoare, care sunt menționați pe pagina web a societății. De la adunarea generală din 17 noiembrie 2022, s-au mai înscris în SPR 10 membri (5 la Sucursala SPR București; 2 la Sucursala SPR Cluj-Napoca și 3 la Sucursala SPR Iași).

Conform bilanțului contabil pe anul 2022 societatea a înregistrat venituri de 11.244,84 RON și cheltuieli de 11.016,73 RON, înregistrând astfel un **excedent** de 228,11 RON. Trebuie menționat faptul că o bună parte (9045 RON) a veniturilor societății din anul fiscal 2022 provine din donațiile (3,5% din impozitul anual datorat) efectuate de unii membri sau simpatizanți ai SPR. Din cotizații, în anul 2022 au intrat în contul societății 1955 RON.

De la începutul acestui an și până pe 25 mai 2023, când a fost data limită de depunere a cererilor privind destinația sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat, membrii Consiliului Director au acționat pentru încurajarea cât mai multor contribuabili (membri ai societății sau cunoștințe) pentru a dona respectivele sume societății noastre. În această acțiune am primit și sprijinul doamnei Claudia Cosma care se ocupă de contabilitatea societății și care a intermediat depunerea unor cereri online. În felul acesta s-a depus un



număr însemnat de cereri care a făcut posibil ca în acest an să intre în contul societății până în prezent, suma de 6635 RON. Anul acesta, din cotizații s-au strâns 2565 RON.

În ceea ce privește cheltuielile, acestea au fost fără scop patrimonial și au fost pentru tipărirea de volume de Acta Palaeontologica Romaniae, taxa gazduire web, Crossref, cheltuieli juridice și contabilitate.

Toate veniturile și cheltuielile au fost verificate de către Comisia de Cenzori și de către expertul contabil al SPR Doamna Claudia Cosma. Bilanțul contabil al SPR pentru anul 2022 a fost finalizat și a fost depus la ANAF pe 2 mai 2023. Bilanțul pentru anul 2023 trebuie întocmit în anul următor și deoarece va trebui depus, cel mai probabil, tot la începutul lunii mai, în luna aprilie 2024 va trebui convocată o Adunare Generală pentru aprobarea acestuia și pentru a preîntâmpina situația de anul acesta, când bilanțul de anul trecut a fost discutat la Adunarea Generală din 17 noiembrie 2022, înainte de încheierea anului fiscal.

Referitor la cheltuielile pe anul în curs, situația este un pic mai complicată pentru că, datorită organizării celui de-al 14-lea Simpozion Național de Paleontologie de la București, au intrat în contul societății sume de bani provenite din sponsorizări și taxe de participare și au fost făcute plăți care vor putea fi contabilizate după încheierea acestei manifestări științifice. Pentru a facilita realizarea plăților către diverși furnizori, Consiliul Director a luat o decizie internă prin care a hotărât modalitățile de plată a facturilor necesare pentru organizarea simpozionului. S-a decis ca facturile să fi plătite din contul SPR în care s-au virat taxele de participare la Simpozion, taxele de participare la excursiile pre- și post-Simpozion și sponsorizările obținute de organizatorii Simpozionului.

În legătură cu Buletinului SPR, în statut se prevede că „asociația editează și difuzează membrilor ei un buletin informativ anual. Responsabil de editarea acestuia este președintele executiv al asociației. Buletinul informativ va conține informații curente privind activitatea asociației precum și note privind actualități în paleontologie, cu caracter informativ general.” Ultimul buletin editat a fost cel cu numărul 23 și a fost consacrat anilor 2020 și 2021. Urmează să fie conceput buletinul cu numărul 24, dar având în vedere lipsa de interes a membrilor societății cu privire la furnizarea de material pe care am semnalat-o și în raportul precedent, se pune întrebarea dacă acest număr este oportun să fie realizat pentru anul 2022, să fie conceput ca și precedentul pentru doi ani (2022 și 2023) sau poate trebuie modificat articolul 8 din statut referitor la obiectivele și activitățile asociației.



Din păcate, și în cazul premiilor SPR se constată același dezinteres. Anul acesta a fost doar o singură solicitare, ceea ce ridică un semn de întrebare și asupra oportunității modificării articolului 12 prin care se specifică faptul că „Asociația Societatea Paleontologilor din România înființează șase premii onorifice (fără suport financiar) decernate la intervale de 2 ani, pentru contribuții științifice semnificative în domeniu, realizate în intervalul de timp precedent. În funcție de posibilitățile financiare ale asociației aceste premii vor putea fi onorate și financiar.”

Anul acesta, în lunile iunie și iulie s-au desfășurat alegerile pentru funcția de Vicepreședinte al SPR la cele trei sucursale de la București, Cluj-Napoca și Iași. Unele probleme privind întrunirea cvorumului au existat la Sucursala din București, unde a fost necesară convocarea a două Adunări Generale pentru a fi posibilă alegerea noului vicepreședinte. În ședințele Consiliului Director, s-a discutat pe marginea acestui subiect varianta excluderii unor membri, dar până la urmă s-a ales soluția contactării prin diferite mijloace a membrilor care nu au răspuns inițial convocărilor pentru ai convinge să participe. Această participare scăzută la adunările generale (ale sucursalelor sau ale asociației în ansamblu) rămâne în continuare una din marile probleme ale societății, care împiedică grav asupra unei funcționări normale. Deși la conceperea ultimei variante a statutului s-au făcut diverse modificări pentru a se ajunge la o soluționare a acestei probleme, se pare că nu este suficient sau nu s-a găsit varianta cea mai bună pentru a preîntâmpina acest absentism. De aceea, în cadrul adunării generale se impun unele discuții și identificarea de soluții.

În finalul raportului, menționăm activitatea depusă de domnul student Andrei Zmeu care din luna octombrie 2022 care se ocupă de pagina de Facebook a societății. De la momentul preluării acestei atribuțiuni când existau 550 de urmăritori, numărul acestora a crescut la 677 și pe pagină au apărut constant informații actualizate despre informații despre cel de-al 14-lea Simpozion Român de Paleontologie, ceea ce a contribuit la popularizarea acestui important eveniment.

În concluzie, ținând cont și de raportul de activitate prezentat la Adunarea Generală anterioară, din 17 noiembrie 2022, considerăm că în ultimii doi ani când Societatea Paleontologilor din România a avut la conducere actualul Consiliu Director, au existat atât aspecte pozitive ce au permis funcționarea în bune condiții a asociației, dar și unele care pot fi îmbunătățite sau nu au funcționat corespunzător. Printre aspectele pozitive menționăm acele



acțiuni care au condus la obținerea de fonduri, mobilizarea unor membri de la sucursala de la București în vederea obținerii de sponsorizări și organizarea în cele mai bune condiții a celui de-al 14-lea Simpozion Național de Paleontologie, precum și buna colaborare cu conducerea societății în vederea gestionării eficiente a fondurilor obținute din taxe și sponsorizări și care au intrat în contul SPR. A fost editat numărul 23 al Buletinului informativ pentru anii 2020 și 2021, dar nu a fost realizat numărul 24 pe anul 2022 și nu au fost întreprinse alte acțiuni care să conducă la o mai bună popularizare a activității membrilor SPR. Printre aspectele cele mai negative rămâne în continuare slaba capacitate de mobilizare a membrilor SPR în vederea participării la Adunările Generale și interesul scăzut pentru popularizarea rezultatelor activității și premiarea pentru contribuțiile științifice deosebite în domeniul paleontologiei.

Data: 11 septembrie 2023

Conf. dr. Viorel Ionesi, Președinte SPR

Dr. Ileana Monica Crihan, Vicepreședinte SPR

Conf. dr. Daniel Țabără, Vicepreședinte SPR

Lector dr. Cristian Mircescu, Vicepreședinte SPR

Lector dr. George Pleș, Trezorer

Asist. dr. Alina Floroiu, Secretar SPR

Dr. Sergiu Loghin, Secretar SPR